
                                                                                                 
 

                                                      

                                                                                            

                                                            

                                                                  

                                                                             
                                                               

 
                                                          

     

                                                                 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  شماره پرونده
 

 2منطق موضوع 2 پايه

 97-03/98 ساعت 7/6/19 تاريخ

 نتيجه
 حروفبه  عددبه 

  

   بازبيني

 

 
 امور امتحانات 

 1931امتحانات شهريور

 تجديدي 
 

 رديف
 

 محدوده امتحاني:

 باسمه تعالي

 مركز مديريت حوزهاي علميهّ

 معاونت آموزش

 مدرسه علميّه معصوميه)س(

 

 ........................ متولد:  ..................................نام پدر: ............................................................ نام و نام خانوادگي:

                                            ....................................................................  نام استاد: ......................صادره:  ...............شماره شناسنامه: 

 نمره(1)هركدامتستي

  ؟کدام گزینه صحیح است .1

  شود وضع مقدماز وضع تالی نتیجه می ب:      شود وضع تالیالف: از وضع مقدم نتیجه می

  الف و ج  صحیح است د:             شود رفع تالیز رفع مقدم نتیجه میج: ا

 باشد .. می...........حکم دو قضیه متداخل ... .2

  شودها نتیجه میها کذب جزئیهب: از کذب کلیه     شودها نتیجه میها صدق جزئیهالف: از صدق کلیه

  د: الف و ج  صحیح است         شودها نتیجه میها کذب کلیهج: از کذب جزئیه

 . .......قیاس خلف .. .3

  ب: ابطال نقیض از طریق اثبات مطلوب است  الف: اثبات نقیض از طریق ابطال مطلوب است

  د: اثبات نقیض از طریق ابطال مطلوب است  ج: اثبات مطلوب از طریق ابطال نقیض است

 کدام گزینه صحیح نیست؟ .4

  عکس مستوی سالبه کلیه، سالبه کلیه استب:    ف موجبه کلیه ، سالبه کلیه استعکس نقیض مخالالف: 

  د: عکس نقیض موافق سالبه کلیه ، سالبه جزئیه است     ج: عکس نقیض موافق موجبه کلیه ، سالبه کلیه است   

 نمره(2كدام)هرهد شدسوال پاسخ داده و در صورت پاسخ به همه ، به سؤال آخر نمره داده نخوا8به  تشريحي:

 ی مربوط به عکس مستوی را از عبارت زیر استخراج کنید .دو قاعده .1

و معنی أن العکس تابع للأصل فی الصدق أن الأصل إذا کان صادقا وجب صدق العکس ولکن لا یجب أن یتبعه فی الکذب فقد یکذب  »

 « لکن یتبعه فی الکذبالأصل و العکس صادق و لازم ذلک أن الأصل لا یتبع عکسه فی الصدق و

   

 

 ؟قید های زیر گویای چه نکاتی هستند «عرفوا القیاس بأنهّ ) قول مؤلف من قضایا متی سلمت لزم عنه لذاته قول آخر(. » 2

  :مؤ لف من قضایا

  :متی سلمت

  :لزم عنه

 :لذاته

 

 

 



و هذا القیاس کما تری ینتج أ مساو لج ( ،و إنمّا سمی قیاس المساوات لأن الأصل فیه المثال المعروف ) أ مساو لب و ب مساو لج. » 3 

 با توج به متن فوق وجه تسمیه و مشکل اساس قیاس مساوات را بیان کنید.« . .......علی هیئة مخالفة للقیاس المألوف ، إذ ..

 

 

 

 تفاوت قضیه خارجیه و حقیقیه را با ذکر مثال بیان کنید.. 4

  

 

 نقض موضوع ، عکس نقیض موافق و مخالف قضیه ) هر مثلثی شکل است( را بیان کنید. عکس مستوی،. 5

 

 

 فرق جهت و ماده را بیان کنید .. 6
 

 

تحیل أن تکون النتیجه مذکورة بعینها أو بنقیضها علی أنهّا مقدمة إن القیاس ...یذکر فیه بالفعل إمّا عین النتیجه أو نقیضها ولکن یس.» 7

 اشکال مطرح شده در متن را به همراه پاسخ آن بیان کنید. «. مستقلة مسلم بصدقها لأنه ....

 

 

 

 های زیر شرایط انتاج را بررسی کرده و در صورت منتج بودن نتیجه آن را ذکر نمایید .در هر یک از قیاس. 8

 همه ایرانیان دیندارند      همه ایرانیان شیعه اند  ، الف :  

 اگر امر به معروف در جامعه کمرنگ شود فساد در آن فراوان خواهد شد ، لکن فساد فراوان شده است  ب:  

 

 «لتعلیل أیضاً أن الاستقراء الناقص علی أنحاء : الأوّل ، أن یبنی علی صرف المشاهدة فقط ....الثانی أن یبنی مع ذلک علی ا.» 9

 آور است و چرا؟آور باشد ، کدام یک از اقسام آن یقینتواند یقینبا توجه به متن فوق آیا استقراء ناقص می  

 

 

 

 

 

 

 «موفق باشيد»


